

АКТ ПРОВЕРКИ
финансово-хозяйственной деятельности
нотариальной палаты области Жетісу.

Город Талдыкорган

21 января 2025 г.

Контрольно-ревизионной комиссией нотариальной палаты области Жетісу с целью контроля за финансово-хозяйственной деятельностью нотариальной палаты и предоставление независимой и объективной информации о ней общему собранию членов нотариальной палаты, в составе председателя комиссии нотариусом Байгалиевой С.К., членов комиссии нотариусов Ким Т.П., Беспаевой С.У., Мукановой А.Д., с участием бухгалтера нотариальной палаты Рысмухамбет С.Н. была проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности нотариальной палаты области Жетісу за период с 01 декабря 2023 года по 31 декабря 2024 года.

Ревизия финансово-хозяйственной деятельности нотариальной палаты области Жетісу проведена, основываясь на принципах честности, объективности и беспристрастности, независимо от влияния каких-либо лиц при выполнении возложенных на неё задач и функций в целях надлежащего их выполнения и обеспечения объективных и беспристрастных суждений, а также без вмешательства в её деятельность.

Контрольно-ревизионная комиссия при осуществлении своей деятельности руководствовалась законодательством Республики Казахстан, Законом РК «О нотариате», Уставом нотариальной палаты области Жетісу, решениями Правления и общего собрания членов нотариальной палаты, настоящим Положением и другими внутренними документами нотариальной палаты, при этом обладая правом беспрепятственного доступа ко всей финансово-хозяйственной документации и информации нотариальной палаты с соблюдением требований о защите нотариальной и иной охраняемой законом тайны.

Основными задачами Контрольно-ревизионной комиссии при проведении ревизии являлись:

1) контроль финансово-хозяйственной деятельности нотариальной палаты, состояние учета и отчетности, правильности исполнения сметы, работы с письменными и устными обращениями, жалобами частных нотариусов, физических и юридических лиц в нотариальной палаты;

2) оценка рациональности и эффективности использования ресурсов нотариальной палаты и применяемых методов (способов) обеспечения сохранности активов НП, а также требований законодательства Республики Казахстан;

3) оценка достоверности, полноты, объективности системы финансово-хозяйственного учёта и составления на её основе отчётности нотариальной палаты;

4) осуществление иных функций, возложенных на Контрольно-ревизионную комиссию в пределах её компетенции и не влияющие на принцип ею независимости.

Отчёт о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии включил в себя заключение по результатам проведённых очередных и внеплановых проверок

финансово-хозяйственного учёта в соответствии с годовым планом Контрольно-ревизионной комиссии с оценкой системы финансово-хозяйственного учёта и с указанием выданных представлений и рекомендаций (при необходимости с приложением соответствующих материалов).

В ходе проверки было установлено, что финансовая деятельность нотариальной палаты области Жетісу осуществляется в соответствии с требованиями Закона РК «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности в Республике Казахстан», Международных стандартов финансовой отчетности, Кодекса РК «О налогах и других обязательных платежах в бюджет».

Бухгалтерская документация включает в себя первичные документы (товарные накладные, акты выполненных работ, счета-фактуры, кассовые ордера и пр.), регистры бухгалтерского учета, для систематизации и накопления информации, содержащейся в первичных документах, отражающие хозяйствственные операции в хронологическом и систематическом порядке, финансовую отчетность, предусмотренную учетной политикой, а именно: отражение текущего баланса, отчета о прибылях и убытках, отчета об изменениях капитальных средств, отчета о движении денежных средств на банковских счетах, пояснительные записи.

Учетная политика и налоговая учетная политика нотариальной палаты области Жетісу также разработана в соответствии с требованиями законодательства РК, определяющих порядок ведения бухгалтерского учета и составления финансовой отчетности.

Учет и обработка бухгалтерской информации ведется в автоматизированном виде, обрабатывается в специальной программе «1С-Бухгалтерия», с применением методов документирования, инвентаризации, двойной записи оценки, калькуляции и составления отчетности, что позволяет автоматизировать процессы и повысить эффективность работы бухгалтера.

Согласно штатного расписания численность сотрудников нотариальной палаты составляет семь человек: председатель нотариальной палаты, старший помощник, помощник, юрист, бухгалтер, водитель, технический работник. Заработка плата и штат сотрудников палаты утвержден Правлением. Разработано «Положение об оплате труда» согласно внутренним правилам Нотариальной палаты области Жетісу. Заработка плата начисляется согласно штатного расписания и в конце месяца выдается путем перечисления на банковские счета сотрудников.

В ходе проверки финансово-хозяйственной деятельности было установлено, что основными источниками дохода нотариальной палаты области Жетісу являются членские взносы нотариусов, перечисляемые нотариусами на расчетный счет нотариальной палаты.

Нотариальная палата области Жетісу имеет свой банковский расчетный счет в АО «Народный банк Казахстана» в тенге. Учет денежных средств на расчетных счетах производится на основании выписок банка, для оперативного получения информации в онлайн-режиме установлена программное обеспечение - система «Интернет-банкинг». Выписки банка обрабатываются ежедневно, между фактическими расходами и выписками банка расхождений не обнаружено. Все платежи и расчеты с поставщиками и прочими организациями производятся только в безналичной форме, заработка плата сотрудникам выдается путем

перечисления на расчетный счет каждого работника. На все поступившие денежные средства и на расходы составлялась Смета доходов и расходов в начале текущего финансового года, утвержденная заседанием Правления нотариальной палаты области Жетісу. На хозяйственные и прочие расходы в подотчет сотрудникам нотариальной палаты выделяются денежные средства расходным кассовым ордером согласно заявке, утвержденной Председателем нотариальной палаты. Авансы отчеты своевременно составляются и сдаются в бухгалтерию, в соответствии с Законом РК «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности в Республике Казахстан» и подписываются Председателем нотариальной палаты и бухгалтером.

Расчеты с поставщиками и подрядчиками производится своевременно, амортизация по основным средствам и нематериальным активам начисляется ежемесячно. Ведомости амортизационных начислений имеются. Товаро-материальные ценности приходуются своевременно и списываются по мере их использования. На использованные горюче-смазочные материалы и прочие товарно-материальные ценности составляется акт списания.

На расчетном счете нотариальной палаты области Жетісу аккумулируются, не являющиеся доходом, денежные взносы нотариусов области Жетісу за использование автоматизированной нотариальной программы ЕНИС, которые впоследствии в полном объеме ежемесячно перечисляются на расчетный счет Республиканской нотариальной палаты, а также нотариальная палата области Жетісу самостоятельно, не прибегая к материальной помощи нотариусов, оплачивает членские взносы нотариусов в Республиканскую нотариальную палату в размере одного месячного расчетного показателя за каждого нотариуса, состоящего членом нотариальной палаты.

Основные расходы, которые понесла нотариальная палата области Жетісу за 2024 год, сформированы в основной массе из перечисления в Республиканскую нотариальную палату членских взносов и оплаты за пользование ЕНИС, заработной платы, хозяйственные расходы, командировочные расходы, расходы по содержанию автомашины, праздничные затраты, в конце года традиционно добавляются расходы на новогодние подарки, материальная помощь нотариусам на похороны. Имеются также расходы на проведения общих собраний, фуршетов, аренды зала. В мае 2024 года была оказана материальная помощь жителям регионов, пострадавшим от наводнений, в августе 2024 года оказана материальная помощь малоимущим детям, в декабре 2024 года была перечислена материальная помощь родным нотариуса города Астаны Шаймерденовой, погибшей с сыном в авиакатастрофе, также в декабре 2024 года к Новому году были закуплены и вручены подарки для детей с аутизмом.

На момент проверки финансово-хозяйственной деятельности за 2024 год у нотариальной палаты области Жетісу не имеется дебиторской и кредиторской задолженности перед Республиканской нотариальной палатой и поставщиками.

На момент проверки финансовой деятельности на балансе нотариальной палаты области Жетісу имеются следующие основные средства, а именно: офис, расположенный по адресу: город Талдыкорган, ул. Кабанбай батыра, д. 75/89, квартира 45, автомашина марки Hyundai Elantra, офисная мебель, компьютерная техника, сейфы, лазерный принтер, ноутбук, кухонный гарнитур, офисная мебель и прочие основные средства. Также в 2024 году был приобретен мобильный

кондиционер и обновлена устаревшая компьютерная техника, был приобретен Моноблок Lenovo и Компьютер Samsung. Общая балансовая стоимость основных средств на конец 2024 года составляет 9 070 390 тенге.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Утвержденные сметы доходов и расходов, а также отчеты об исполнении смет за проверяемый период составлены верно и подтверждаются документально. Все расходы произведены согласно смете на 2024 год, утвержденной Правлением нотариальной палаты. Расходы, значительно превышающие по лимитам, не обнаружены. Имеются некоторые расхождения со сметой в части оплаты за хозяйствственные товары, а также медали и нагрудные знаки нотариусов, но они вызваны не увеличением объема закупаемой продукции, а повышением рыночной стоимости за счет инфляции. Также имеется превышение закупки бензина, что обусловлено тем, что для экономии средств в командировке для проверок нотариусов в регионах члены комиссии по этике выезжали на служебной машине. Акты сверки со всеми контрагентами имеются. Финансово-хозяйственная деятельность ведется без нарушений. За проверяемый период нарушений не обнаружено, в связи с чем можно говорить об экономном использовании нотариальных денежных ресурсов со стороны правления нотариальной палаты.

По требованию законодательства каждая нотариальная палата обязана иметь частный архив. На данный момент размещение частного архива в помещении нотариальной палаты области Жетісу невозможно в связи с несоответствием требованиям правил размещения архивов, а также с малой площадью офиса, так что перед палатой все также остро стоит вопрос о возможности приобретения в будущем соответствующего помещения.

Ревизионная комиссия нотариальной палаты области Жетісу.